Инструкция по заполнению листа голосования - решения собственника помещения:  
Инструкция составлена на основе  п.7 Положения об общих собраниях собственников дома, принятого 14 мая 2015 г. (протокол № 9).
       Право на голосование имеют собственники помещений или их представители   по доверенности, оформленной согласно ст. 185 пп.1-3 и ст.185-1 ГК РФ и удостоверенной личной подписью собственника.  

   От имени собственника помещений, находящихся в муниципальной собственности (КИЗО Администрации города), голосует представитель по доверенности собственника этих помещений.
        
Голосование посредством письменных решений собственников (представителей собственников) независимо от формы проведения собрания.  

    Количество голосов, которым обладает каждый собственник на общем собрании, пропорционально его доле в праве общей собственности на общее имущество в доме.

    В связи с тем, что доля собственника помещения (квартиры) в праве общей собственности на общее имущество в этом доме пропорциональна размеру общей площади занимаемого помещения (квартиры),  количество голосов  считается равным площади помещения, находящегося в собственности: 1кв.метр соответствует  1 (одному) голосу. Например, если площадь квартиры 56 кв.м, то сумма голосов всех собственников квартиры равна 56 голосам
        Решения принимаются 
           - по вопросам капитального ремонта и изменения состава общего имущества большинством в 2/3 голосов всех собственников дома ;    
           - по остальным вопросам   большинством голосов от общего числа голосов собственников МКД, принявших участие в голосовании      Листы голосования собственников помещений содержат следующие обязательные сведения:
Сведения  о собственнике (представителе собственника),
общая площадь помещения собственника и доля собственности,
сведения о документе, подтверждающем право собственности,
сведения об инициаторах собрания
даты начала и окончания голосования,
повестка дня,
предложения с решениями по вопросам, поставленным на голосование,
сведения о месте (адресе) передачи листов с результатами голосования.
информация для ознакомления с материалами по повестке дня

        При голосовании собственник выражает свое решение путем проставления в листе заочного голосования в  графе с соответствующим вопросом только одного знака (за, против или воздержался). Если для поставленного вопроса предлагаются  варианты решения с различной формулировкой или различным числовым значением, знак ставится против только одного варианта. В противном случае решение по данному вопросу считается недействительным.
        За несовершеннолетних собственников принимают решение их законные представители.
        Проголосовавшими считаются собственники помещений, сдавшие листы заочного голосования или приславшие отсканированную копию листа с личной подписью не позднее даты окончания голосования.
