
Главе администрации  г.о.Подольск
Н.И.Пестову

Уважаемый Николай Игоревич!
      Сообщаю Вам,  что не оплачиваются взносы за муниципальную собственность на специальный счет, открытый для формирования фонда капитального ремонта МКД, расположенного по адресу Пахринский проезд, 12. Владельцем спецсчета является управляющая организация МУП г.о.Подольск «ДЕЗ». Взносы не оплачиваются, начиная  с 1 января 2016 года.
      За период с 1 января по 30 сентября 2016 года от платежного агента МУП «ИРЦ ЖКХ» г.о. Подольск в адрес Комитета по ЖКХ и благоустройству были предъявлены счета на сумму  120 428,96 рублей.  
      Начиная с 1 октября 2016 года МУП «ИРЦ ЖКХ»г.о.Подольск  счета не предъявлялись, в связи с чем вынуждены направить Вам счет № 1 на оплату взносов на специальный счет МКД № 12 по Пахринскому проезду с указанной даты - с 01.10.2016 - по настоящее время, на сумму 146 038,58 рублей. Получатель платежа – владелец счета, управляющая организация  МУП г.о.Подольск «ДЕЗ». 
     Накапливаемые на специальном счете средства планируется израсходовать на капитальный ремонт системы электроснабжения дома. Разработан рабочий проект  ремонта.  В ближайшее время планируется начинать первый этап выполнения работ. 
     Прошу Ваших указаний для погашения задолженности по взносам за муниципальную долю за период с 01 января 2016 года в общей сумме 266 467,54 рублей.   

С уважением 
председатель совета дома		                          Квасова  Лариса Павловна
Пахринский проезд , 12

8 (903)677 6761
sovet12p@yandex.ru

