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Об устройстве «лежачих полицейских» на дворовом проезде вдоль МКД по адресу Пахринский проезд,12

     Просим Вас рассмотреть возможность устройства «лежачих полицейских» на дворовом проезде вдоль МКД по адресу Пахринский проезд,12. 

     Настоятельная необходимость в  двух «лежачих полицейских»  перед проходами к детской площадке объясняется тем, что двор находится на пути автомобилей со стоянки, оборудованной в торце дома и от парковочных мест вдоль дома к Юбилейной площади. Одновременно это дорога для многочисленных пешеходов, идущих от домов микрорайона к остановкам общественного транспорта на площади, к магазинам, в школу и детские сады. По пути из д/сада дети часто задерживаются поиграть на детской площадке.

      В настоящее время во дворе проводятся дорожные работы, в том числе смена дорожного покрытия,  устройство тротуара,  проходы к детской площадке.  Поэтому считаем необходимым также учитывать, что новое дорожное покрытие будет соблазном для отдельных водителей ехать на скорости, и необходимо препятствие, обязывающее притормаживать перед детской площадкой.

      Перечисленные работы, проводятся по многочисленным обращениям жителей и по результатам общего собрания собственников помещений дома (п.1 протокола  № 1/2017 от  26 января 2017 года).  Протоколом подтверждена просьба собственников об обеспечении безопасности на проезде  с помощью «лежачих полицейских».

Приложение: протокол № 1/2017 от  26 января 2017 года.

С уважением, 
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председатель совета дома					Л.П.Квасова

Пахринский проезд, 12
sovet12p@yandex.ru 
8(903)677 6761     
